
 

 

Ata da 415a sessão (Ordinária) da Comissão de Pós-Graduação (CPG) 

 

Às 14:40 do dia 21/05/2025, realizou-se no Auditório Arcadas a 415a sessão ordinária da 

Comissão de Pós-Graduação, sob a presidência do Prof. Gustavo Ferraz de Campos 

Monaco e com a presença dos membros: Professores, Antonio Carlos Morato, Conrado 

Hubner Mendes, Eduardo Tomasevicius Filho, Geraldo Miniuci Ferreira Junior (remota), 

José Fernando Simão, José Maurício Conti (remota), Juliana Krueger Pela, Luciano 

Anderson de Souza (remota), Maria Cristina Carmignani, Ricardo de Barros Leonel 

(remota), Otavio Luiz Rodrigues Junior; o Representante Discentes Vinicius Alvarenga e 

Veiga e o Pró-reitor de Pós-graduação Rodrigo do Tocantins Calado De Saloma 

Rodrigues. Justificaram a ausência os Professores, José Marcelo Martins Proença, Luis 

Eduardo Schoueri, Luís Virgílio Afonso da Silva e Vitor Rhein Schirato. Ausentes sem 

justificativa os Professores, Francisco Satiro de Souza Junior, Marcos Augusto Perez e 

Patrícia Faga Iglecias Lemos. 

I - EXPEDIENTE ACADÊMICO 

1 - Comunicações da Presidência 

O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, em especial do Pró-reitor de Pós-

graduação Rodrigo do Tocantins Calado De Saloma Rodrigues. Em seguida, passou a 

palavra ao Prof. Rodrigo, que agradeceu e falou sobre o novo ciclo de avaliação da 

Capes. Disse que a Pró-reitoria acionou a assinatura do SciVal e do Overton, para 

auxiliar a Pós-graduação na identificação do impacto social, qualitativo e quantitativo, 

das pesquisas realizadas nos Programas. Explicou sobre a importância desses índices na 

próxima avaliação Capes. Alguns professores fizeram questionamentos, que foram 

respondidos pelo Pró-Reitor. Após, o Sr. Presidente agradeceu o Prof. Rodrigo por ter 

dedicado um tempo de sua agenda para abrir a reunião da CPG. O Prof. Rodrigo 

agradeceu e se retirou da sessão.  

 

1.1 - Agradecimento ao Prof. Homero Batista Mateus da Silva pela organização da 

disciplina PAE 

O Sr. Presidente registrou o agradecimento ao Prof. Homero Batista Mateus da Silva  

pela organização da disciplina PAE deste semestre, que foi um sucesso, com alto número 

de inscritos, com debates muito intensos e interessantes. Solicitou que a Secretaria 

elabore um ofício em agradecimento ao Prof. Homero. 

 

1.2 - Pré-release 

O Sr. Presidente informou que a Pró-reitoria está criando uma área no seu site para que 

os candidatos que tenham defendido o seu mestrado e o seu doutorado possam fazer uma 

espécie de texto jornalístico, divulgando o seu próprio trabalho para acesso à imprensa 

que cobre questões científicas. O representante discente Vinícius pediu a palavra para 

parabenizar a iniciativa desse tipo de divulgação, por ser importante no próprio Currículo 

Lattes, para divulgação da informação científica, e pela necessidade, com a abolição do 

Qualis, de novos métodos de divulgação e difusão do conhecimento, garantindo acesso 

amplo. Ressaltou que os alunos precisarão ter muita responsabilidade para que o texto 



 

 

seja muito fidedigno ao que o trabalho traz. Em seguida, o Sr. Presidente passou ao item 

1.3. 

 

1.3 - Circ.CoPGr /13/2025- Parâmetros para os processos de apreciação de solicitações de 

reconhecimento de diploma 

O Sr. Presidente informou que foram publicados novos parâmetros para apreciação de 

solicitação de reconhecimento de diploma estrangeiro pela Câmara Curricular da PRPG. 

Explicou que a partir de agora a análise deve ser feita pautada na história da 

universidade, pelo conjunto das atividades desenvolvidas pelo detentor do título 

estrangeiro e se aquele trabalho equivale a um trabalho de mestrado ou de doutorado na 

área. Após as explicações sobre os novos parâmetros, passou ao item 2 da pauta 

acadêmica. 

 

2 - Palavra aos Membros 

O Sr. Presidente questionou se algum membro gostaria da palavra. O Representante 

discente Vinícius pediu a palavra para informar que surgiram dúvidas sobre o Edital de 

candidatos do processo seletivo. A primeira pergunta foi relacionada aos 5 anos 

retroativos de provas de conhecimento jurídicos. Questionou se a prova de conhecimentos 

jurídicos realizada em 2020 poderia ser aproveitada. O Sr. Presidente explicou que a 

CPG aprovou validade de 5 anos para prova de conhecimentos jurídicos e que redigiu o 

edital com a  interpretação de que o aproveitamento das provas são a partir do ano de 

2021. Questionou aos demais membros se esta era a interpretação correta e se caso não 

fosse faria a retificação do edital. A CPG reafirmou que a prova tem validade de 5 anos e, 

portanto, a última prova válida é aquela que foi cujo resultado foi publicado em setembro 

de 2021. O Prof. Simão sugeriu que seja publicado um comunicado esclarecendo o prazo. 

Em seguida, o Representante informou que alguns candidatos entenderam que podem 

utilizar a prova de conhecimentos jurídicos de diferentes subáreas. O Sr. Presidente 

esclareceu que não é possível e que fará uma retificação dos itens 11.14. e 8.12 para 

esclarecer a situação. 

 

II - EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO 

 

1 - Minuta Deliberação Inscrição no Exame de Qualificação 

2 - Minuta Deliberação Depósito Digital 

O Sr. Presidente explicou que tanto a minuta de deliberação sobre orientações para 

inscrição no exame de qualificação, quanto a de depósito foram feitas para viabilizar o 

depósito digital e a inscrição no exame de qualificação, segundo essas novas regras. 

Explicou que foi preciso criar duas minutas, pois a inscrição no exame de qualificação 

continuará sendo feita através de e-mail. Avisou que as mudanças relativas ao depósito 

digital entrarão em vigência a partir de 2 de junho. Em seguida, colocou os dois itens em 

bloco para discussão e em votação A CPG aprovou por unanimidade as minutas das 

deliberações, referentes à inscrição no exame de qualificação e depósito de dissertação e 

tese. 

 

 



 

 

3 - Aprovação da ata da 414ª sessão ordinária (23/04/2025) 

Item retirado de pauta. 

 

4 -  Homologação dos atos praticados pela Presidência - "ad referendum" 

O Sr. Presidente fez a leitura dos atos praticados pela Presidência "ad referendum" a fim 

de deliberar em bloco. 

4.1 - Designação das Comissões Examinadoras de Exame de Qualificação 

a) Aprovadas em 17/04/2025 

b) Aprovadas em 25/04/2025 

c) Aprovadas em 30/04/2025 

d) Aprovadas em 09/09/2025 

4.2 - Homologação dos Resultados das Comissões Examinadoras de Exames de 

Qualificação 
a) Homologadas em 17/04/2025 

b) Homologadas em 25/04/2025 

c) Homologadas em 30/04/2025 

d) Homologadas em 09/09/2025 

4.3 - Designação das Comissões Julgadoras de Dissertações e Tese 

a) Aprovadas em 17/04/2025 

b) Aprovadas em 25/04/2025 

c) Aprovadas em 30/04/2025 

d) Aprovadas em 09/09/2025 

4.4 - Homologação dos resultados das Comissões Julgadoras de Dissertações e Teses 

a) Homologadas em 17/04/2025 

b) Homologadas em 25/04/2025 

c) Homologadas em 30/04/2025 

d) Homologadas em 09/09/2025 

4.5 - Inclusão/substituição de membros em comissões examinadoras/julgadora, 

aprovadas anteriormente 
a) Interessado: Otavio Luiz Rodrigues Junior. Aluno: Bruno de Ávila Borgarelli. Resumo: 

Substituição da Profa. Sandra Passinhas pelo Prof. João Antônio Pinto Monteiro na 

Comissão Julgadora. Aprovado pela Presidência em 24/04/2025. 

b) Interessado: Eduardo Secchi Munhoz. Aluno: Diogo Modesto Pinheiro Dias Pereira. 

Resumo: Substituição do Prof. Erasmo Valladão Azevedo e Novaes França pelo Prof. 

Francisco Satiro de Souza Junior na Comissão Julgadora. Aprovado pela Presidência em 

29/04/2025. 

c) Interessado: Enoque Ribeiro dos Santos. Aluno: Thiago Henrique Ament. Resumo: 

Substituição do Prof. Roberto Norris pelo Prof.  Marcelo Freire Sampaio Costa na 

Comissão Julgadora. Aprovado pela Presidência em 30/04/2025. 

d) Interessada: Juliana Krueger Pela. Aluno: Leonardo Costa Norat. Resumo: Inclusão do 

Prof. Marcos Perez na Comissão Julgadora. Aprovado pela Presidência em 15/05/2025. 

4.6 - Prorrogação de prazo para depósito 

a) Interessado: Stéfano Teixeira Lopes Silveira. Orientadora: Ana Maria de Oliveira 

Nusdeo. Resumo: Prorrogação de prazo para depósito de tese por 30 dias. Aprovado pela 

Presidência em 24/04/2025.  



 

 

b) Interessado: Ewerton Teixeira Bueno. Orientadora: Ana Maria de Oliveira 

Nusdeo. Resumo: Prorrogação de prazo depósito de dissertação por 60 dias. Aprovado 

pela Presidência em 12/05/2025. 

c) Interessada: Luiza Caldeira Leite Silva. Orientador: Vitor Rhein Schirato. Resumo: 

Prorrogação de prazo para depósito por 60 dias. Aprovado pela Presidência em 

13/05/2025. 

4.7 - Aproveitamentos de Créditos 

a) Aproveitamento de crédito como realizados como Aluno Especial 

b) Aproveitamento de créditos excedentes de Mestrado 

4.8 - Inclusão de ministrantes responsáveis em disciplinas 

a) Interessado: Professor José Maurício Conti. Resumo: Inclusão dos Doutores Diogo Luiz 

Cordeiro Rodrigues e Rafael Carvalho de Fassio como especialistas convidados na 

disciplina: DEF5920 - Direito Financeiro, Gestão Pública, Inovação e Inteligência 

Artificial. Aprovado pela Vice-Presidente em: 07/05/2025 

4.9 - Transferência de orientação 

a) Interessado: Gustavo Machado Gonzalez. Resumo: Transferência de orientação, do 

Prof. José Alexandre Tavares Guerreiro para o Prof. Marcelo Vieira von 

Adamek. Aprovado pela Presidência em 13/05/2025. 

Após a leitura, o Sr. Presidente questionou se algum membro gostaria de fazer algum 

destaque. Não havendo manifestação, colocou em votação. A CPG homologou por 

unanimidade todos os atos praticados pela Presidência - "ad referendum". 

 

5 - Reconsideração de desligamento 

5.1 - Interessada: Andressa Oliveira Soares 

Orientador: André de Carvalho Ramos 

Resumo: Reconsideração de desligamento, por perda de prazo do depósito de dissertação. 

Interessada solicitou sustentação oral. 

Relator: Vitor Rhein Schirato 

Parecer do Relator: Favorável 

Considerando o parecer favorável do relator, a CPG decidiu deliberar o item sem a 

necessidade de sustentação oral. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do 

relator, deferindo a reconsideração do desligamento, encaminhando à Câmara de Normas 

e Recurso para nova análise e decisão final. 

 

5.2 - Interessada: Érica de Angelis 

Orientador: Edmir Netto de Araujo 

Resumo: Reconsideração de desligamento, por falta de matrícula de acompanhamento nos 

últimos dois semestres. 

Relator: Antonio Carlos Morato 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a reconsideração 

do desligamento, encaminhando à Câmara de Normas e Recurso para nova análise e 

decisão final. 

 

Após, o Prof. Otávio pediu a palavra para sugerir que seja exigido, em casos que os 

pedidos tenham como justificativa uma questão de saúde, relatório médico com CID. 



 

 

Alertou que pela quantidade apresentada de pedidos de prorrogação e trancamento nos 

últimos tempos é possível que haja prejuízo na média do prazo de formação do Programa, 

que é um índice de avaliação da Capes. O Sr. Presidente disse que é preciso diferenciar a 

prorrogação de prazo de trancamento de matrícula. Sugeriu passar a orientação ao 

Serviço de Pós-graduação para que devolva os pedidos de prorrogação de prazo 

motivados por questões de saúde que não possua CID. Em caso de trancamento, além do 

CID, é necessária a indicação do afastamento e do prazo de trancamento no atestado. 

Sugeriu também que nos casos de prorrogação de prazo o Serviço de Pós-graduação 

encaminhe a informação se a pessoa já teve concessão de prorrogação pela Resolução 

CoPGr8082 e se sim, se ainda dispõe de prazo estabelecido pelo Regimento de Pós-

graduação. A CPG concordou por unanimidade com as orientações. 

 

6 - Recurso contra decisão da CPG 

6.1 - Interessado: Vitor Hugo de Oliveira Sampaio da Silva 

Orientador: Marcos Paulo Verissimo 

Resumo: Recurso contra decisão da CPG, de 23/04, referente ao pedido de prorrogação de 

prazo para depósito por 90 dias 

Relator: Otavio Luiz Rodrigues Junior 

Parecer do Relator: Favorável ao provimento de prorrogação de 60 dias 

Após manifestação do relator, o Sr. Presidente abriu para discussão e em seguida em 

votação. A CPG, com a abstenção da Profa. Maria Cristina, 2 votos contrários, e 8 votos 

favoráveis, acompanhou por maioria, o parecer do relator, concedendo o pedido 

subsidiário do interessado de 60 dias de prorrogação. 

 

7 - Trancamento de matrícula 

7.1 - Interessada: Andréa Lasevicius Moutinho 

Orientador: Flávio Roberto Batista 

Resumo: Trancamento de matrícula por motivos de saúde, por 360 dias contados a partir 

de 01/08/2024. 

Relator: Luciano Anderson de Souza 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o trancamento de 

matrícula. 

 

7.2 - Interessado: Pedro Fernandes Pröglhöf 

Orientador: Otavio Pinto e Silva 

Resumo: Trancamento de matrícula por motivo de saúde, por 365 dias contados a partir de 

17/03/2025. 

Relatora: Maria Cristina Carmignani 

Parecer da Relatora: Aguardando retorno de diligência 

Item retirado de pauta, aguardando o retorno da manifestação do orientador. 

 

7.3 - Interessado: Júlio César Moreira Barboza 

Orientador: Floriano Peixoto de Azevedo Marques Neto 

Resumo: Trancamento de matrícula por motivo de saúde, por 184 dias contados a partir de 

24/04/2025. 



 

 

Relator: Ricardo de Barros Leonel 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o trancamento de 

matrícula. 

 

8 - Prorrogação de prazo para inscrição no exame de qualificação 

8.1 - Interessado: Ricardo Fernandes Paixão 

Orientador: Balmes Vega Garcia 

Resumo: Prorrogação de prazo para inscrição no exame de qualificação por 2 semestres. 

Relatora: Maria Cristina Carmignani 

Parecer da Relatora: Favorável 

Após a explicação do caso, o Sr. Presidente colocou em discussão e após em votação. A 

CPG acompanhou por unanimidade o parecer da relatora, deferindo a prorrogação do 

prazo para a inscrição no exame de qualificação e encaminhando à Câmara de Normas e 

Recursos para análise e decisão final. 

 

9 - Prorrogação de prazo para realização de defesa 

9.1 - Interessada: Ana Paula Ribeiro Ferreira da Costa de Barros Nóbrega 

Orientador: Fernando Campos Scaff 

Resumo: Prorrogação de prazo para realização da defesa por 5 meses contados a partir de 

25/04/25. O prazo atual da aluna: 19/05/2025 

Relator: José Maurício Conti 

Parecer do Relator: Favorável 

Após a explicação do caso, o Sr. Presidente colocou em discussão e após em votação. A 

CPG converteu em diligência para que a interessada apresente atestado médico com CID. 

 

10 - Prorrogação de prazo para depósito 

10.1 - Interessada: Muriel Waksman 

Orientador: Haroldo Malheiros Duclerc Vercosa 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito de tese por 120 dias. Prazo 

atual: 01/08/2025. 

Relator: José Fernando Simão 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a prorrogação de 

prazo. 

 

10.2 - Interessada: Fernanda Abreu Tanure 

Orientadora: Patrícia Faga Iglecias Lemos 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito de dissertação por 120 dias. Prazo 

atual: 07/07/2025. 

Relator: Francisco Satiro de Souza Junior 

Parecer do Relator: Contrário, sugerindo trancamento 

Após a explicação do caso, o Sr. Presidente colocou o caso em discussão e em seguida em 

votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo a 

prorrogação de prazo, sugerindo que a interessada realize pedido de trancamento de 

matrícula. 



 

 

 

10.3 - Interessada: Ana Carolina Costa Barbosa Musa 

Orientador: Jose Alexandre Tavares Guerreiro  

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito de dissertação por 45 dias. Prazo atual: 

04/06/2025. 

Relator: Virgílio Afonso da Silva 

Parecer do Relator: Contrário 

Após a explicação do caso, o Sr. Presidente colocou o caso em discussão e em seguida em 

votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo a 

prorrogação de prazo, considerando que a interessada já ultrapassou o prazo máximo 

para conclusão do curso. 

 

10.4 - Interessado: Lucas Martho Marcon 

Orientadora: Susana Henriques da Costa 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito de dissertação, por 60 dias. Prazo atual: 

07/07/2025. 

Relator: Conrado Hübner Mendes 

Parecer do Relator:  
A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a prorrogação de 

prazo. 

 

10.5 - Interessada: Mariana Hofmann Fuckner 

Orientador: Marcelo Vieira von Adamek 

Resumo: Prorrogação de prazo para depósito de dissertação por 120 dias. Prazo atual: 

07/07/2025. 

Relator: Eduardo Tomaseviucius Filho 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a prorrogação de 

prazo. 

 

10.6 -Interessado: Caio Lenharo Makhoul 

Orientadora: Maria Thereza Rocha de Assis Moura 

Resumo: Prorrogação prazo para depósito de dissertação, por 90 dias. Prazo atual: 

07/07/2025. 

Relator: Luis Eduardo Schoueri 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG aprovou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a prorrogação de prazo. 

 

10.7 - Interessado: Allan Fuezi de Moura Barbosa 

Orientador: José Marcelo Martins Proença  

Resumo: Prorrogação prazo para depósito de tese, por 120 dias. Prazo atual: 01/08/2025. 

Relator: Antonio Carlos Morato 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG aprovou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a prorrogação de prazo. 

 

 



 

 

11 - Cancelamento extemporâneo de matrícula em disciplina 

11.1 - Interessado: César Santos Borlina 

Resumo: Cancelamento extemporâneo de matrícula, como aluno especial na disciplina 

DES5901 - História do Direito Administrativo 

Relator: Geraldo Miniuci Ferreira Junior 

Parecer do Relator: Contrário 

Após a explicação do caso, o Sr. Presidente colocou o caso em discussão e em seguida em 

votação. A CPG acompanhou por unanimidade o parecer do relator, indeferindo o pedido 

de cancelamento extemporâneo de matrícula. 

 

12 - Recredenciamento de orientadores 

12.1 - Interessada: Nina Beatriz Stocco Ranieri 

Resumo: Recredenciamento como orientadora plena do Programa na área DHU 

Relator: Ricardo de Barros Leonel 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG aprovou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o recredenciamento da 

Profa. Nina como orientadora plena, na área DHU. 

 

13 - Credenciamento/Recredenciamento de disciplinas 

O Sr. Presidente colocou os itens para discussão e deliberação em bloco, considerando os 

pareceres favoráveis dos relatores.  

13.1 - Interessados: Marcos Paulo Veríssimo e José Marcelo Martins Proença 

Resumo: Credenciamento de disciplinas DES: "Constituição Econômica e Direito da 

Concorrência: Debates e Casos Contemporâneos I" e "Constituição Econômica e Direito 

da Concorrência: Debates e Casos Contemporâneos II", 8 créditos, 10 semanas, 

modalidade presencial. 

Relator: Conrado Hübner Mendes 

Parecer do Relator: Favorável 

13.2 - Interessados: Flávio Luiz Yarshell, Ricardo de Barros Leonel, José Carlos Baptista 

Puoli e Marcelo José Magalhães Bonizzi 

Resumo: Credenciamento de disciplina DPC "Aspectos Atuais da Intervenção de 

Terceiros”, 8 créditos, 15 semanas, modalidade presencial. 

Relator: Conrado Hübner Mendes 

Parecer do Relator: Favorável 

13.3 - Interessados: Geraldo Miniuci Ferreira Junior, Alfredo Calderale (professor 

visitante) e Bruno José Queiroz Ceretta (professor convidado) 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DIN5950 "Direito da União Europeia: 

instituições e direitos fundamentais", 8 créditos, 4 semanas, modalidade presencial. 

Relator: José Marcelo Martins Proença 

Parecer do Relator: Favorável 

13.4 - Interessado: Antônio Rodrigues de Freitas Junior 

Resumo: Credenciamento da disciplina DTB "Inteligência artificial e relações de trabalho: 

tendências, obstáculos e regulação", 8 créditos, 15 semanas, modalidade presencial 

Relator: Marcos Augusto Perez 

Parecer do Relator: Favorável 



 

 

13.5 -Interessado: Alessandro Serafin Octaviani Luis 

Resumo: Credenciamento da disciplina DEF "A disputa EUA x China: Transformações na 

Disciplina Jurídica da Economia – da OMC à Segurança Econômica Nacional", 8 créditos, 

15 semanas, modalidade presencial 

Relator: Eduardo Tomasevicius Filho 

Parecer do Relator: Favorável 

13.6 - Interessados: André Ramos Tavares e André de Carvalho Ramos 

Resumo: Credenciamento da disciplina DEF "Democracia, Desenvolvimento e Soberania: 

desafios contemporâneos", 8 créditos, 4 semanas, modalidade presencial 

Relator: Ricardo Barros Leonel 

Parecer do Relator: Favorável 

13.7 - Interessado: André Mendes Moreira 

Resumo: Credenciamento da disciplina DEF "Direito, Moral e Tributação", 8 créditos,15 

semanas, modalidade presencial. 

Relator: Geraldo Ferreira Miniuci 

Parecer do Relator: Favorável 

13.8 - Interessado: Luís Eduardo Schoueri 

Resumo: Credenciamento de nova versão da disciplina DEF5773 "Temas Econômicos da 

Teoria da Tributação", 8 créditos, 15 semanas, modalidade presencial 

Relatora: Patrícia Iglecias 

Parecer da Relatora: Favorável 

13.9 - Interessado: Lucas Fucci Amato 

Resumo: Credenciamento de disciplina DFD "Direito, democracia e desenvolvimento: 

trajetórias institucionais comparadas", 8 créditos, 15 semanas, modalidade presencial. 

Requerimentos e outros anexos disponíveis: 
Relator: José Fernando Simão 

Parecer do Relator: Favorável 

13.10 - Interessados: Gilberto Bercovici e Luis Fernando Massonetto. 

Resumo: Recredenciamento da disciplina DEF5834  "Formação e Atualidade do Estado 

Intervencionista", 8 créditos, 15 semanas, modalidade presencial. 

Relator: Ricardo de Barros Leonel 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG acompanhou por unanimidade os pareceres dos relatores, deferindo os 

credenciamentos e recredenciamentos das disciplinas do item 13. 

 

14 - Dupla titulação 

14.1 - Interessada: Júlia Lambert Gomes Ferraz 

Orientadora: Camila Villard Duran 

Resumo: Inclusão de termo de compromisso no convênio geral entre a USP e a 

Universidade de Groningen (Rijksuniversiteit Groningen - UG) em prol da interessada. 

Relator: Vitor Rhein Schirato 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG aprovou por unanimidade o parecer do relator, deferindo a inclusão do termo de 

compromisso no convênio geral entre a USP e a Universidade de Groningen 

(Rijksuniversiteit Groningen - UG) em prol da interessada. 

 



 

 

15 - Reconhecimento de título estrangeiro 

15.1 Interessado: Fernando Procópio Palazzo 

Resumo: Reconhecimento de título de mestrado, obtido na Erasmus Universiteit 

Rotterdam - Holanda, com o título Polluter by Proxy: Norsk Hydro’s polluting mining 

activities in Brazil as state-corporate crime. 

Relator: Luciano Anderson de Souza 

Parecer do Relator: Favorável 

A CPG aprovou por unanimidade o parecer do relator, deferindo o reconhecimento de 

título de mestrado do interessado. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião às 17:10. 


